

福虎献瑞 迎新春



我省发布新冠肺炎疫情防控第66场新闻发布会 低风险地区返乡人员原则上不限制人员流动

■生活保障

全省66种重点监测商品价格稳定

疫情发生后,涉疫地区生活必需品供应是否充足、价格是否稳定,是老百姓最关心的话题之一。为此,我省多部门联合成立了市场供应专班,全力保障疫情防控期间市场供应平稳。截至目前,全省米、面、油、肉、蛋、奶、蔬菜、水果等生活必需品供应充足,总体价格平稳。1月27日数据显示,省商务厅重点监测的66种商品零售价格稳定。

囤积居奇、恶意哄抬物价将从重处罚

春节将至,市场保供工作关系民生。全省商务部门强化节日市场监测,实行市场监测日报,加强

■冷链管理

进口冷链食品“批批检测核酸、件件消毒入库”

春节临近,群众对进口冷链食品的需求也在增加,全省各级市场监管部门严格履行职责,严格防控进口冷链食品输入疫情风险。我省规定,进口货物要提前报备、批批查验。首营企业(直接从口岸或省外供货商购进进口

“豫冷链”系统全程追溯确保放心购物

我省开发建设的“豫冷链”全程信息化追溯系统平台,已实现对全省进口冷链食品的全程追溯。其中,首营企业运用“豫冷链”系统完成提前报备,经核酸检测、预防性消毒并

■保障就业

节后“春风行动”引导务工人员有序外出

春节前后是务工人员流动的高峰期。为做好春节期间务工人员流动服务工作,我省大力做好务工人员流动监测,在省级层面搭建务工人员流动监测平台,实时研判务工人员流动形势。目前,全省已确定150个农村劳动力转移就业监测村、6个农民工工作重点联系县,监测掌

握农村劳动力节前返乡、节后返岗情况。春节后,我省将开展“春暖农民工”服务行动,推动求职者与用人单位实时对接,引导务工人员节后有序外出。为

加强公共就业服务,春节后,全省(区、市)将开展一系列招聘服务活动。我省将为有需要的农民工开展“131”服务,提供至少1次职

业指导、3个适合的岗位信息、推荐至少1个合适的培训项目。各地将着力收集一批就近就业岗位,拓宽就近就业渠道。集中外务工可“点对点”直达运输。

春节后,我省将深入推进“万人助万企”用工保障,成立工作专班,建立用工调度保障机制,对省内重点企业、重点项目、重点

工程实施“一对一”服务,确保尽早尽快复工复产。

针对对外务工人员,必要时我省将启动“四有一可”工作预案,对有集中外出需求的,实行“点对点”输送,根据实际需要和疫情防控要求视情提供专车、专列、包车服务,实现务工人员“出家门进车门、下车门进厂门”直达运输。

同时,郑州、许昌、安阳商务部门及时启动应急预案,多措并举确保供应。其中,省会郑州开展了“春节年货上门服务”,组织全市重点商超企业在封控区周边设置临时售卖点,为封控区居民提供送货上门服务;开设市、区两级4条24小时保供热线,精准解决封控区居民个性消费问题。

面对新冠疫情和低温雨雪冰冻天气影响,困难群众生活该如何保障?我省明确要求,全力保障困难群众基本生活,尤其是对陷入困境人员的救助管理,要做到应救尽救。

省民政、公安、人社、住建、卫健等多部门协同,妥善安置、及时救助受疫情和雨雪冰冻天气影响无法返乡露宿街头人员。全省各地进一步加大对街面巡查力度,增加巡查频次和密度,对桥梁、涵洞、废旧房屋等重点区域进行拉网式排查,做到及时发现、及时救助,确保不落一人,确保他们有饭吃、有暖衣、有避寒场所。

统计显示,开展冬季救助行动以来,全省民政系统累计派出救助人员8.7万人次,救助流浪乞讨人员、露宿街头人员6423人次,发放物资5.3万件。

统计显示,去年一年,我省总仓环节累计发现核酸检测阳性样本11批次、253.1吨产品,全部就地封存、规范处置,没有直接流向市场,有效阻断进口冷链食品输入疫情风险。

没有入境货物检验检疫证明的一律不得上市销售、没有核酸检测报告的一律不得上市销售、没有消毒证明的一律不得上市销售、没有“豫冷链”追溯

码查询进口冷链食品入境货物检验检疫证明、核酸检测证明、消毒证明及流向信息,放心购买食用。我省明确规定,进口冷链食品生产经营者严格落实“四个一律不得”,

即没有入境货物检验检疫证明的一律不得上市销售、没有核酸检测报告的一律不得上市销售、没有消毒证明的一律不得上市销售、没有“豫冷链”追溯



1月27日,郑州二七区淮河路街道为居家隔离人员送去装有春联、口罩消毒液等防疫用品的新春礼包。

■救助帮扶

困境人员救助“应救尽救、不落一人”

面对新冠疫情和低温雨雪冰冻天气影响,困难群众生活该如何保障?我省明确要求,全力保障困难群众基本生活,尤其是对陷入困境人员的救助管理,要做到应救尽救。

省民政、公安、人社、住建、卫健等多部门协同,妥善安置、及时救助受疫情和雨雪冰冻天气影响无法返乡露宿街头人员。全省各地进一步加大对街面巡查力度,增加巡查频次和密度,对桥梁、涵洞、废旧房屋等重点区域进行拉网式排查,做到及时发现、及时救助,确保不落一人,确保他们有饭吃、有暖衣、有避寒场所。

提前下达72.5亿元困难群众扶持资金

为了做好困难群众生活保障,我省提前下达2022年困难群众救助补助资金72.5亿元,强化社会救助,指导各地及时提高城乡低保、特困人员救助供养、孤儿和事实无人抚养儿童保障标准,加大兜底保障力度,按时足额发放各类救助金,切实保障325万低保对象、49.4

万特困人员等困难群众的基本生活,做到应保尽保。

疫情灾情导致生活困难群众予以临时救助

针对因疫情灾情导致生活暂时困难的群众,我省强化临时救助,及时予以临时救助;取消户籍地、居住地限制,户籍不在本地的由急难发生地直接实施救助,情况紧急的,实施“先行救助”;受疫情影响严重的地区,采取增发低保金、低保缓退等措施,提高困难群众抵御

孩子烫伤急需陪护 “郑在抗疫”援手 获赞“郑州速度”

郑在抗疫·应急求助平台

1月27日17时至28日17时

共接到391条信息

疫情政策类201条、寻医买药类6条、交通出行类123条、健康码问题类53条、食品供应类0条、学生教育0条、企业服务类0条、其他5条

处理390条 办结361条

办结群众紧急求助 事项6条

扫描二维码 登录求助平台



本报讯(郑报全媒体记者 汪永森)1月27日17时至1月28日17时,“郑在抗疫·应急求助平台”共接到391条信息,处理390条,办结361条,其中办结群众紧急求助事项6条。疫情给群众工作和生活带来了不少困扰,如果您和家人遇到各类“急难愁盼”问题,就请登录正规新闻“郑在抗疫·应急求助平台”进行求助,我们用心、用情帮你解决难题。

27日19时13分,“郑在抗疫”平台转办该信息后,管城区当即对相关情况进行核实,迅速研究解决张女士的求助内容,快速变码为红色,无法陪护孩子进行治疗。张女士说,孩子在郑州市第一人民医院进行治疗,之后转至郑州市第一人民医院,其间自己每天都做核酸检测,目前仍在进行“3天2检”,希望有关部门为其提供便利和关怀。

“求助之后,‘郑在抗疫’和管城区联系都挺快的,处理问题也挺好的!”19时53分,张女士的健康码恢复绿色,她对管城区和“郑在抗疫”平台的协调表示感谢,并特意发来信息点赞“郑州速度”!

“孩子3级重度烫伤,独自在ICU里观察治疗,现在很需要妈妈,希望你们帮忙给我变码。”张女士说,孩子1月25日烫伤后入住安

■疫情通报

全省累计报告本土确诊病例988例

统计显示,2021年12月31日至2022年1月27日24时,河南省累计报告本土确诊病例988例(郑州139例、洛阳10例、安阳466例、许昌365例、商丘2例、信阳3例、周口3例),治愈出院203例。

截至2022年1月27日24时,郑州市、许昌禹州市已连续8天未发现新增病例,疫情基本得到控制。安阳市首次出现零新

增,此前连续7天的新增病例都是在集中隔离点或居家隔离点发现,实现社会面清零,疫情得到初步遏制。

但是,目前全球新冠肺炎疫情仍处于高位运行,国内多地出现本土疫情,我省本轮本土疫情仍未结束。1月28日上午,三门峡市渑池县发现1例无症状感染者,系省外病例关联人员。

各地须分类做好返乡人员健康管理

随着春节人员流动频繁,全省疫情外防输入的压力将持续增大。

为科学精准防控疫情,省疫情防控指挥部要求,各地要对返乡人员分类做好健康管理工作:中高风险地区或近14天内有中高风险地区旅居史返乡人员,严格落实“14天集中隔离+7天居家健康监测”管控措施,其间提供7次核酸检测服务;中高风险地区所在地市返乡人员,落实“7天居家健康监测”措施;低风险地区返乡人员原则上不限制人员流动。

在接到返乡人员报备后,各地要根据返乡人员来自区域的风险等级,实行集中隔离、居家健康监测等相应的防控措施,确保返乡人员到家后当天知晓、当天实施健康管理。低风险地区要加强返乡人员网上申报登记,不在高速公路口设置卡点。

返乡途中,返乡人员应做好个人防护,遵守交通工具各项防控要求。返乡后,要第一时间向村(社区)报备,按要求执行属地防控措施,尽量减少外出串门、拜访、聚餐。

疫情防控政策执行避免“一刀切”

做好疫情防控,需要每个人的努力。省疫情防控指挥部要求,在做好疫情防控的同时,各地要坚持以人民为中心,及时妥善解决群众看病就医、交通出行等涉疫相关困难和诉求。各地要用心、用情做好返乡人员健康

管理服务,加强服务保障;对隔离点集中隔离期满且核酸检测阴性人员,要立即解除隔离;要进一步优化健康码转码流程,符合条件的要及时转码;要防止疫情防控政策执行简单化、“一刀切”,防止层层加码。